

冯小宏率队赴海北藏族自治州 政法部门开展交流共建工作

8月7日至10日,县委常委、政法委书记、县综治委主任冯小宏率队赴青海省海北藏族自治州政法部门开展交流共建工作,并慰问我县在当地挂职干警。海北州副州长、政法委常务副书记、公安局局长王虎成,海北州公安局党委副书记、常务副局长郑军,海北州公安局副局长、西海公安分局局长丰金和等领导陪同。县检察院党组书记、检察长何新红,县司法局局长、县法院党组书记、局长,县法宣办主任黄立强,县公安局党委副书记、政委周玉堂,县委政法委副书记蔡浩,县法院院长廖彦清,县委610办、县国安办和县公安局经侦、网安、巡特警等部门负责人参加相关活动。

冯小宏一行首先来到海北州公安局西海分局,参观了该局荣誉陈列室、警务指挥中心、刑事科学技术室和海北州国家级爱国主义教育示范基地,并召开座谈会就维护稳定、扫黑除恶、平安建设、雪亮工程和智慧警务等工作进行了座谈交流。期间,县公安局和西海分局签订了《素质强警交流合作框架协议》,冯小宏代表我县向西海分局赠送了慰问金10万元。

冯小宏指出,西海分局是我县东西合作素质强警对口单位,近年来,双方在人才交流、警务合作等方面开展大量卓有成效的工作,为推动两地政法事业发展注入了新的生机和活力。下一步,要以《素质强警交流合作框架协议》签订为契机,进一步创新共建模式,加大交流力度,建立长效机制,不断推动教育、培训、干部挂职、业务交流等工作取得新的成效,为今后全面构建两地政法部门交流共建格局奠定更加坚实的基础。

王虎成对县委、县政府高度重视东西合作素质强警工作表示衷心的感谢,对冯小宏一行的到来表示热烈的欢迎。他表示,近年来,

两地警方积极对接,携手共进,各项交流工作均取得了较好成效。东海县公安局选派挂职干警扎根牧区,克服了高原气候不适、语言障碍等困难,把先进地区好的经验和做法带到了海北州,有力地促进了海北州公安工作的长足发展。今后希望以警务合作为切入点,进一步健全完善平安、法治和政法队伍共建机制,充分借鉴东海政法智慧整合、智慧法院建设、行政检察监督、国家安全人民防线建设、反邪教科普教育和政法新闻宣传等工作经验,力争早日实现两地政法工作的全面发展。

在全国优秀公安基层单位哈日乌斯派出所,冯小宏参观了该所办案中心、户籍中心,了解了该所警务改革、队伍建设、为民服务等项工作,并认真听取了优秀公安基层单位创建情况汇报。

冯小宏指出,要认真学习贯彻党的十九大精神,牢固树立“四个意识”,紧紧围绕县委县人大决策部署,进一步明确目标定位,深入推进司法体制改革,深化科技素质强警,推动政法作风转变,为全县优化营商环境、实现“高质量发展、后发先至”奋斗目标做出积极贡献。

海北州是我国第一颗原子弹的诞生地。在海北州公安局,冯小宏看望慰问了我县挂职干警徐兵、张学斌,详细了解他们的工作、学习和生活情况,并赠送了慰问金。作为东西合作素质强警活动中我县推荐的挂职干警,使命光荣、任务艰巨,冯小宏勉励他们要牢记使命、不负众望,坚决完成各项工作任务,展现东海政法干警的良好风貌。同时,希望挂职同志能认真学习“两弹一星”精神,积极适应环境,努力克服困难,放下后顾之忧,认真投入工作,为实现两地政法工作良好交流做出应有贡献。



参观西海分局荣誉陈列室



就扫黑除恶、平安建设等工作进行座谈交流



海北州公安局热烈欢迎冯小宏一行



代表我县向西海分局赠送慰问金



县公安局和西海分局签订《素质强警交流合作框架协议》



参观西海分局警务指挥中心

政法一线

县矛调中心全力化解信访矛盾 实现矛盾不上交

县社会矛盾纠纷调处服务中心(县矛调中心)针对我县近期发生的重大疑难纠纷,以服务社会为出发点,以保障民生为立足点,以提升信访群众满意度为落脚点,积极开展人民调解参与信访化解工作,抽调专职调解员集中办公,以真心、真意、真情对待当事人,耐心解答当事人的咨询,尽心为双方当事人化解矛盾,积极为当事人提供法律服务,化解了大量基层信访矛盾,受到了来访群众的称赞。

坚持网格排查制度

村级调委会每周对本村纠纷情况进行一次摸排,乡镇级调委会每月对本乡镇基本情况开展排查一次,确保网格排查摸排出的情况底数清、情况明、信息准,真正做到知情、懂民意。对待排查工作中发现的信访矛盾纠纷苗头隐患,首先由村级调解员了解相关情况,及时将信访矛盾纠纷化解在基层,从而达到了变被动接访为主动预防的效果。今年1到7月份,全县共排查出重大疑难纠纷237件,一般矛盾纠纷747件,对排查出的多积

案,按照“属地管理”和“谁主管谁负责”的原则分流到有关单位处理,对一般纠纷由村级调解员及时介入化解。

及早介入调解程序

对于摸排出的信访矛盾纠纷隐患,纠纷双方当事人愿意进行调解的,村级调解员及镇办人民调解委员会及时介入,以依法调处。村级调解员在调解过程中遇到阻力时可以向上级调解专家库求助,由乡镇调委会及时向上级调解专家库中抽调对应专业(行业)调解专家,配合当地司法、公安、法院系统调解员会商办成调解合力,同时也增强了调解工作的公信力。再制定合理的调解预案供当事人参考。今年以来,通过多部门联动、多主体参与、多方法开展的人民调解参与信访纠纷解决模式,共调处纠纷182件,调解成功172件,制作卷宗172卷,真正做到信访矛盾早发现、早介入、早调解,获取基层群众认可。

主动导入法律轨道

对于信访矛盾纠纷当事人拒绝接受

调解或者不在调解范围内的纠纷,及时引导当事人走诉讼、仲裁、法律援助等法律轨道。村社区法律顾问等“法律明白人”可以给纠纷当事人提供法律援助解决困难的建议,纠纷当事人也可以通过“法律明白人”咨询法律援助,从而达到信访矛盾最优化解。对于家庭经济困难的矛盾,如果需要通过法律途径解决的方式,由县法律援助中心指定律师免费代理服务,为群众提供方便快捷的法律服务。

积极跟进法律服务

依托全县公共法律服务体系,在全县范围内打造“半小时法律服务圈”,做到村村有法律顾问、调解员、法律宣传员,县司法局定期组织调解员、基层法律服务工作者和法治宣传员在村(社区)开展法律服务。县、乡镇(街道)、村(社区)三级公共法律服务平台可以为群众提供更加完备、更多选择的法律服务。今年,针对基层群众较为关注的征地拆迁、环境污染、土地流转等涉及群众切身利益的社会焦点

问题,县矛调中心通过举办讲座、法律咨询活动的方式,有针对性的为群众提供法律服务59场次,为弱势群体和困难群众提供贴心、贴身、周到、管用、管用的法律服务,即有效提高基层群众的法律意识。

加强舆论宣传引导

县矛调中心根据宣传对象的不同,制定科学合理的宣传策略,各报、网、微、视、听、播、讲、演、传等多种方式进行法律宣传,在宣传内容上,选取贴近群众、贴近生活、贴近实际,同时具有较大社会影响力、对同类矛盾化解有较强指导意义的典型案例,编撰成《社会矛盾纠纷调解案例选编》,作为交流、学习和宣传的材料。近年来,我县有《伤人的馒头》《叔叔的遗产》和《孩子被抢之后》3个调解案例在央视社会与法频道《小区大事》栏目播出,在社会上产生了良好的效应。

王伟

政法动态

项勇主持召开近期公安重点工作推进会

近日,副县长、公安局局长项勇主持召开近期公安重点工作推进会,对近期的公安工作进行总结分析,并对下一阶段重点工作进行安排部署。

项勇认真听取了各单位工作情况汇报,并逐一进行了点评,分析了当前公安工作面临的形势,指出了工作中存在的问题和不足,就扎实做好当前各项重点工作提出明确要求。

一要抓好打防,提前提防。要集中精力大于60天,向全年绩效目标发起冲刺,对标找差,紧盯侵财犯罪,扫除除八类案件破案等短板,深入查找差距,分析原因,下狠招、出实招,实现大提升。二要抓维稳,守安定。进一步提政治站位,摆正态度,顶住压力,经住考验,全力以赴做好各项维稳工作,坚决确保本地不发生重大涉稳案事件。三要抓执法,促提升。执法质量是公安工作生命线,各单位主要负责人作为法制员要亲自审核把关,确保每一个执法环节、执法程序都做到规范。四要抓管理,保安全。夏季是各类安全事故的多发期,要围绕道路交通、消防安全等,全力抓源头、控过程、除隐患。要结合扫黑除恶专项斗争,严厉打击肇事、肇逃斗殴、街面“两抢”以及持械故意伤害等暴力犯罪,进一步强化对KTV、洗浴、宾馆等场所的巡查,强化对重点部位、重点人员的巡查盘查,严防发生重特大案事件。五要抓队伍,提战力。各单位一把手要严格执行“一岗双责”,敢抓敢管,善抓善管,加强队伍作风建设,绝不允许任何人互相拆台,绝不允许队伍再出问题。要立足于自己的岗位,大力发扬“四实四干”作风,踏实工作,务实履职尽责。

县公安局办公室、政治处、刑警、治安、交警、巡特警、经侦、网安、法制、食药环侦、督察大队主要负责人,各派出所所长参加会议。

李钰

2018年度第二期 东海政法大讲堂开讲

为进一步加强网络舆情应对工作,切实提高全县政法系统应对处置舆情的工作能力和水平,8月14日,县委政法委员会举办2018年度第二期东海政法大讲堂,邀请专家就提高新媒体时代的社会沟通能力,加强政法宣传舆论工作开讲培训。县委常委、政法委书记、县法院院长刘刚,县检察院检察长何新红,县司法局局长、县法宣办主任黄立强,县公安局政委周玉堂,县委政法委副书记蔡浩出席讲座。

讲座以媒体沟通与网络舆情为主题,站在理论和实践的高度,运用大量鲜活的案例结合深厚的专业知识,对当前媒体沟通与网络舆情的发展趋势,如何进一步适应新媒体时代信息传播格局,社会舆论生态环境和公众参与方式等进行了深入浅出的讲解,就如何正确做到“听民意、疏民意、解民意”,如何正确认识互联网舆情有效利用互联网进行了专题授课。讲座切合实际,深入浅出,内容丰富,既有对互联网的全面掌握,又有对网络舆情的深入分析,对全县政法干警进一步掌握和运用网络媒体,及时、快速应对和引导网络舆情,弘扬先进典型,做好政法宣传工作具有重要的借鉴和指导意义。

各乡镇(场、街道)和东海开发区政法委书记,政法委员,派出所所长、司法所长、派驻政法专干,县委政法委员会全体工作人员,县法院、检察院、公安局、司法局中层以上领导干部,县信访局、县委610办、县维稳办、县法学会、县矛调中心分管负责人参加讲座。

张若韵

县委政法委开展主题党日活动

近日,县委政法委开展“振奋精神强堡垒,顽强拼搏谋跨越”主题党日活动,县委政法委书记、县法学会会长陈树军,县委政法委副书记、县国安办主任尹道会,县依法治县办专职副主任彭卫红等参加。

会上,全体人员围绕实施全市基层党建“堡垒工程”,就如何加强支部自身建设,实现“六个一”目标思路举措进行研讨交流,全体党员结合所学和工作实际,逐一作交流发言,畅谈各自的体会和感悟。结合本次活动,陈树军同志会全体党员干部,要发挥好先锋模范作用和党员先锋模范作用,进一步统一思想、振奋精神、顽强拼搏,为实现“高质量发展、后发先至”三年行动计划确立的目标而共同奋斗。

就当前政法宣传工作,陈树军指出,要旗帜鲜明讲政治,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”,把党的绝对领导贯彻到政法工作的各项工作中;要加强学习求实效,结合中央政法委员会新一届书记的系列讲话要求,着力做好正面宣传,传递社会正能量,提高政法宣传影响力和群众知晓度;要聚焦公益求突破,组织政法系统各部门、各乡镇单位投稿人员进行交流讨论,寻求创新点,进一步推动东海政法宣传工作向前迈进。

马学雷

桃林镇开展“万人学法”活动

为增强法治观念,推进法治建设,提高法治宣传教育工作实效,近期,桃林镇在全镇开展“万人学法”活动。活动期间,领导干部、机关、各站所工作人员、各村支部党员和企业单位工作人员不仅参与“万人学法”的竞赛活动,而且将自己的学法心得张贴在便民服务中心的法制宣传栏内;同时安排法律服务所的工作人员解答人民群众常见的法律问题,期间共开展法律咨询100余次。

张南南

